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Competencia en tecnologies
Serie 1

SOLUCIONS,
CRITERIS DE CORRECCIO
I PUNTUACIO

INsTRUCCIONS
e La prova consta de deu qiiestions que valen 1 punt cadascuna.

e Les qiiestions d’eleccié6 miltiple tenen només una resposta correcta.
e Pels errors en les qiiestions d’eleccié multiple no es descompten punts.
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En les quiestions d’eleccié multiple la soluci6 correcta esta destacada amb negreta.

1. L’aplicaci6 de sistemes informatics a les maquines i, en general, als processos productius

ha propiciat

[1 punt]

a) l'augment de la produccio i el manteniment dels costos de fabricacié de molts dels
aparells i objectes que utilitzem.

b) l'augment de la produccio i la reduccio dels costos de fabricacio de molts dels
aparells i objectes que utilitzem.

¢) lareducci6 de la producci6 i I'augment dels costos de fabricacié de molts dels aparells
i objectes que utilitzem.

d) l'augment de la producci6 i I'augment dels costos de fabricacié de molts dels aparells
i objectes que utilitzem.

2. Quina potencia pot arribar a tenir un aparell si el connectem a 24V i té una resistencia de 6 Q?
[1 punt]
a) 144W
b) 4W
c) 9%6W
d) 30W

3. Quina de les capacitats d’emmagatzematge d'un disc d’ordinador és més gran?
[1 punt]
a) 160MB
b) 1600kB
c) 16GB
d) 1,6TB

4. Relacioneu cada magnitud amb el simbol i la unitat corresponents.
[1 punt: 0,125 punts per cada relacid]
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5. Quina de les accions segiients és una mesura d’estalvi?
[1 punt]

a) Utilitzar el rentaplats i la rentadora amb la carrega plena.
b) Deixar un llum ences, un electrodomestic connectat o un aparell engegat quan no s'utilitzen.
c¢) Deixar connectats televisors, aparells de musica, etc., amb la modalitat en espera (stand

by) quan no s'utilitzen.

d) Regular la temperatura del termostat de la calefaccié a 26 °C.

6. Quina de les accions seglients és una mesura de seguretat?
[1 punt]

a) No sobrecarregar les bases multiples connectant-hi molts aparells.

b) No desconnectar I’alimentacio electrica general abans de realitzar qualsevol reparacio.

c¢) Deixar sense proteccio els forats dels endolls.
d) Tocar els aparells electrics amb les mans mullades.

7. Quina de les afirmacions segilients és un problema d’Internet?
[1 punt]
a) No hi ha riscos en les transaccions electroniques.
b) No s’hi pot distribuir informacio falsa rapidament.

¢) Els serveis no poden crear addicci6 en determinades persones si s'usen amb moderacio.
d) Es poden publicar continguts de qualsevol tipus, pero les autoritats persegueixen

els ciberdelinqiients.

8. Indiqueu amb una x si les afirmacions segiients son vertaderes o falses:

[1 punt: 0,2 punts per cada apartat]

a metall de base

Vertader Fals
Per a obtenir metalls podem fer servir els minerals i el reciclatge X
La siderurgia s’encarrega d’obtenir qualsevol metall a partir dels X
minerals
Les industries del metall donen als minerals la forma adequa-
da per tal d’aconseguir productes metallics per a aplicacions X
diverses
Els metalls ferrics son tots els que no contenen ferro com a X
metall de base
Els metalls no ferrics soén tots els que contenen ferro com X




9. Relacioneu amb fletxes cada imatge amb el nom del tipus de connexi6 de piles corresponent:
[1 punt: 0,25 punts per cada relacid]
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10. L'esquema segiient correspon a un
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a) comandament d'un cilindre de doble efecte des de dos punts accionats simultaniament.

b) comandament d'un cilindre de doble efecte des de dos punts accionats indistintament.

¢) comandament d’un cilindre d’efecte simple des de dos punts accionats simulta-
niament.

d) comandament d'un cilindre d’efecte simple des de dos punts accionats indistintament.
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L'Institut d’Estudis Catalans ha tingut cura de la correccié linguistica i de I'edicié d’aquesta prova d’accés



